

# 南京大屠殺

**全**面抗戰爆發後，當時的首都南京很快成了日軍侵略的重大目標。1937年12月13日，南京陷落！中國三十多萬手無寸鐵的百姓成為日軍屠殺下的受難者。這是違反國際法和人道原則的殘暴戰爭罪行，也是中華民族永久的傷痛。

抗戰爆發前，南京車水馬龍，人口過百萬，非常繁華。被日軍佔領後，名城瞬間淪為地獄。你能想像當時生活在南京的人是多麼無助與絕望嗎？

南京淪陷前



日軍攻破南京中華門



## 日軍入城後……



大肆屠殺，在長達六星期的時間內（1937年12月13日至1938年2月），超過30萬的平民和戰俘遇難。



全城縱火破壞，三分之一的建築遭到毀壞。



大量財產、文物被掠奪，包括88萬冊圖書文獻，超過當時日本最大的圖書館東京上野帝國圖書館的藏書量。



侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館外的《逃難》主題雕塑，創作者吳為山



南京淪陷時，德國人約翰·拉貝（John Rabe, 1882-1950）和十幾位外國僑民共同建立南京安全區，收容難民，最終獲救者達25萬。他還將日軍暴行整理成《拉貝日記》，成為南京大屠殺的有力見證。

生於1929年的夏淑琴老人，是南京大屠殺倖存者之一。當年，日軍攻入南京後，她一家七口人遇害，僅八歲的她和四歲的妹妹倖存。戰後，她的證言成為南京大屠殺歷史罪行的鐵證。



今天，位於南京的侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館，陳列着無數關於這段歷史的血淚記憶，沒有一個中國人能平靜地從這裏走出來。它提醒我們：

銘記歷史 緬懷先烈  
珍愛和平 開創未來

遇难者 300000	
遭難者	300,000
조난자	30만
Жертвы	300 ТЫСЯЧ
Vítimas	trezentos mil
Vittime	trecento milia
Θύματα	τριακόντες χιλιάδες
Víctimas	trescientos mil
Victimes	trois cents mille
Opfer	drei hundert tausend
Victims	three hundred thousand

